

учение или планирует не работать после рождения ребенка, то эти вещи напрямую влияют на финансы. Если уж мы говорим о выполнении родительских обязанностей, то планируете ли вы рождение детей? Как скоро? Сколько? Какой по размерам дом вам понадобится в таком случае? Какие машины вы планируете иметь, и как часто вы будете покупать их и заменять?

Кит и Аманда пришли ко мне такие радостные, потому что решили пожениться, и они хотели, чтобы я совершил церемонию. "Проведете ли вы церемонию нашего венчания?" Я дал им типичный



для меня в данный момент ответ: "Я не знаю. Давайте несколько раз встретимся, чтобы рассмотреть все моменты. После этого мы поговорим о церемонии венчания". Они охотно согласились, и я начал проводить свой обычный курс добрачного консультирования, состоявший из шести встреч, одна из которых была посвящена финансам. У них было много домашнего

задания в течение периода консультирования. После двухнедельного перерыва они снова пришли ко мне с выполненным домашним заданием, но что-то еще произошло. В процессе выполнения домашнего задания они осознали реальное положение дел и пришли к выводу, что они еще не были готовы к заключению брака. Они решили отложить свадьбу.

Когда Аманда завершила свое обучение, а Кит устроился на новую, более высокооплачиваемую работу с выгодным планом пенсионного обеспечения, они позвонили мне еще раз. Мы весело отпраздновали их свадьбу в

тот же день, в который они планировали вступить в брак год назад.

Некоторые могут сказать, что Аманда и Кит могли бы сделать это, будучи в браке, и, наверное, так могло бы быть. Тем не менее, Кит и Аманда твердо считали, что стабилизация их финансов сделает начало их совместной жизни менее напряженным. И с тех пор они живут счастливо!

ФИНАНСОВОЕ ПЛАНИРОВАНИЕ ДО БРАКА

Эдвард В. Фаргюссон, магистр богословия

Они развелись после 51 года совместной жизни в браке! Я был их пастором и удивлялся, как такое могло произойти? Мы несколько раз



друг с другом, они развелись. Каким образом это можно было предотвратить? Что, если бы перед свадьбой они составили план, согласно которому они работали бы вместе над управлением своими финансами?

Подготовка к браку имеет большое значение. Однажды я услышал, как Уилл Уиллимон, профессора Университета Дьюка, сказал: "Я перестал проводить добрачное консультирование. Гормоны делают свое дело, и люди все равно не слушают". М. Крейг Барнс из Питтсбургской духовной семинарии обратил внимание на то, что большинство пасторов предпочли бы проводить семейное консультирование через шесть месяцев после свадьбы, чтобы пара лучше воспринимала информацию. Я лично считаю, что добрачное консультирование имеет значение, и финансы должны быть ключевым компонентом в подготовке к вступлению в брак.

Прошлое

Первым шагом в добрачной финансовой подготовке является изучение прошлого. Во-первых, есть ли у одного из вас или у вас обоих бюджет? Изучайте ваши бюджеты вместе.

Об авторе:

Пастор Эдвард Фаргюссон в настоящее время работает в Северо-Калифорнийской конференции в качестве помощника президента. В течение 20 лет он совершал служение пастора, и более 10 лет он проработал церковным руководителем и администратором. У них с женой Энн двое сыновей-близнецов, Майкл и Джозеф, которые являются врачами-стажерами кафедры экстренной медицинской помощи в Медицинском центре Университета Лома-Линда.

Распространяется: Отделом управления ресурсами Генеральной Конференции. **Директор:** Эрика. Ф. Пуни. **Выпуск подготовлен:** Отделом управления ресурсами Тихоокеанской унионной конференции. **Директор:** Гордон Боттинг. **Дизайн/помощник редактора:** Марисел Феларка.

Ответственный за выпуск русской версии: Павел И. Либеранский. **Переводчик/редактор:** Елена Томпкинс.

Управление ресурсами – это образ жизни, который включает в себя наше здоровье, время, таланты, окружающую среду, отношения, духовность и финансы.

“Когда мужчина и женщина объединяют свои жизни – это начало; когда они остаются едиными – это прогресс; когда они работают вместе – это успех”. — Генри Форд

Как они соотносятся друг с другом? Вне зависимости от того, есть ли у вас бюджет или нет, подготовьте историю расходов. Может показаться, что это труднее, чем есть на самом деле, потому что вы получаете выписки о состоянии всех ваших счетов. Систематизируйте ваши выписки по кредитной карте и о состоянии вашего банковского счета по категориям. Обратите внимание на то, как каждый из вас тратит деньги по каждой категории. Если у вас есть бюджет, соответствуют ли ему ваши расходы?

Настоящее

В каком финансовом положении вы находитесь сейчас? Что у вас есть: дом, автомобиль, план пенсионного обеспечения и т.д.? В каком состоянии находятся ваши банковские счета: у вас есть и сбережения, и кредит? Есть ли у вас студенческие кредиты? Производите ли вы оба все ваши платежи в указанный срок?

Проанализируйте, какими особенностями личности вы обладаете в плане траты денег. Некоторые люди проверяют свой банковский счет, и если сумма на счету равна 5 долларам, то они задают вопрос: “На что я могу потратить эти деньги?” Другие смотрят на ту же сумму и впадают в панику, потому что у них недостаточно средств. Обе точки зрения

заканчиваются в том, что чрезмерная трата денег вызывает беспокойство, в то время как излишняя бережливость тоже может вызвать немало проблем. Сбалансированность – это хорошо, но важно знать, в каких случаях, касающихся финансовых приоритетов, вы потенциально можете прийти к разногласию.

Будущее

1. Подготовьте ваш новый бюджет

Наличие бюджета – это прекрасная отправная точка. Тем не менее, человек, который сказал: “Вдвоем жить в два раза дешевле”, – никогда не был женат. На самом деле супружеская пара может жить дешевле, чем двое неженатых людей. Однако, есть реальные затраты, которые необходимо учитывать. Есть много хороших книг и/или программ о том, как разрабатывать бюджет; тем не менее, вот несколько вопросов для размышления: где вы будете жить? Убедитесь

в том, что вы можете позволить себе то, что вы хотите. Не стройте никаких предположений, а присматривайте дом или квартиру для вашей семьи. Это особенно важно, если один из вас или вы оба меняете место жительства, преодолевая при этом большое расстояние. Но даже цены на жилье в непосредственной близости могут значительно варьи-

роваться. Если переезд необходим, то изучите рынок труда и учтите затраты на транспортировку.

А. Коммунальные услуги. Как только вы будете знать место своего проживания, выясните, включаются ли коммунальные услуги в стоимость аренды или нет, поскольку это очень важно. Спросите других людей, проживающих в том же многоквартирном комплексе или микрорайоне, о том, оплата каких расходов от вас ожидается, потому что размер затрат может отличаться в зависимости от поставщика услуг, размера жилого помещения и многих других факторов.

Б. Продукты питания. Вот здесь многие люди получают сюрпризы. Вы, возможно, уже привыкли к своим расходам на продукты питания и походы в рестораны, но другие люди могут кушать больше или меньше, чем вы ожидаете. Для начала можно суммировать два последних чека от покупки продуктов питания. Это может быть более сложной задачей, если один из вас или вы оба живете с семьей или с другими людьми.

К тому же несостоящие в браке люди питаются в ресторанах чаще, чем женатые, хотя так бывает не всегда. К питанию в ресторане можно прибегать, когда вы очень заняты, но это, без сомнения, дороже, и поэтому этот вопрос должен обсуждаться.

В. Автомобили/транспорт. В современном мире всем нам приходится

бывать во многих местах. Каким образом вы собираетесь управлять несколькими транспортными средствами? Покупка бензина, оплата страховки и обслуживание автомобилей требуют денег и времени.

Г. Другие расходы. Доступ в Интернет, подарки, карманные деньги и другие различные расходы должны быть включены. Ведение журнала расходов в течение некоторого времени поможет вам определить то, что необходимо включить в бюджет. То, как вы тратите свои деньги в настоящее время, является хорошим первоначальным руководством.



2. Убедите других пересмотреть бюджет

Как только вы составите бюджет, попросите членов вашей семьи и друзей пересмотреть его и внести свои предложения. Пары, недавно заключившие брак, могут ясно понять, чем они были так приятно или неприятно удивлены. Опытные супружеские пары, такие как ваши родители, также могут воспользоваться полезным советом. Библия говорит, что “успех будет при множестве совещаний” (Притчи 24:6).

3. Говорите о своих приоритетах

До свадьбы важно узнать, какие у вас есть ожидания друг от друга. Если один человек должен завершить об-